

户籍制度改革推出路线图和时间表 2020年,在哪儿住户口就可落哪儿

党的十八届三中全会关于“加快户籍制度改革”的部署,受到社会高度关注。加快户籍制度改革的重点和难点在哪里?需要把握哪些原则?有没有路线图和时间表?就这些热点问题,记者日前专访了公安部副部长黄明。



■ 新华评论

“城市梦”的内涵不是钢筋水泥,不是交通拥挤、空气污浊,更不是“蚁族”“井底族”,而是过上尊严的美好生活。在追梦的道路上,被称为“坚冰”的户籍制度改革固然难,但是再难也应创造有利条件,打通公平有序落户的政策通道,努力做到人口到哪里,服务和管理的跟进到哪里,为保障公民的自由迁移和全面发展奠定坚实基础。

重点难点体现在哪些方面?

加快户籍制度改革,重点是要通过调整完善户口迁移政策,促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化,主要任务是解决已经转移到城镇就业的农业转移人口落户问题,稳步提高户籍人口城镇化水平,稳步推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖。难点集中

体现在三方面:一是户籍上附着利益较多,需要逐步剥离。户籍管理制度本身的改革并不复杂,核心的问题在于许多公共服务和社会福利政策与户籍挂钩。二是城乡之间、地区之间、城市之间的差别较大,需要合理引导。三是各类群体的诉求不同,需要统筹兼顾。

需要把握哪些原则?

当前,加快户籍制度改革,必须把握一些重要原则:一要尊重意愿。要坚持以人为本,充分尊重群众自主定居的意愿,群众不要进城、进哪个城、何时进城,都要让群众自主选择,不能把农业转移人口“拉进城”、“被落户”。要逐步提高基本公共服务

水平,切实保障农业转移人口及其他常住人口的合法权益。二要分类实施。让农业转移人口及其他常住人口了解不同城市的落户条件,合理安排自己的未来,给大家稳定的预期和希望。三要有序推进。既要积极,又要稳妥,更要扎实,不刮风、不冒进、不搞运动。

有无路线图时间表?

党的十八届三中全会明确提出:“加快户籍制度改革,全面放开建制镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,合理确定大城市落户条件,严格控制特大城市人口规模”,这为加快推进户籍制度改革明确了路径和要求。

加快户籍制度改革的进程,

要与全面建成小康社会相适应,与推进新型城镇化进程相一致。具体到户籍制度本身,到2020年,要基本形成以合法稳定住所和合法稳定职业为户口迁移基本条件、以经常居住地登记户口为基本形式,城乡统一、以人为本、科学高效、规范有序的新型户籍制度。

公安部如何“创新人口管理”?

当前,我国城镇化率达到52.6%,这是以常住人口为基数计算的,但按照户籍人口计算,城镇化率只有35.3%。这次会议提出“稳步提高户籍人口城镇化水平”,其目的就是推进以人为核心的城镇化,逐步缩小常住人口、户籍人口两个城镇化率之间的差距,让符合条件的农业转移人口真正实现市民化,融入城市社会,提升人民生活水平 and 质量。

目前,需要与加快户籍制度改革同步,抓紧建立和完善三项制度:一是建立城乡统一的户口登记制度,取消城乡居民的身份差别,为消除城乡壁垒。二是建立实施居住证制度,以居住证为载体,建立健全与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务提供机制,解决好暂不具备落户条件或者不愿落户城镇人口的教育、就业、医疗等基本公共服务保障问题。三是健全实际常住人口登记制度,努力做到人口流动到哪里,服务和管理的跟进到哪里。据新华社



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888



唯收放自如 为超越自我



扫描二维码下载全新高尔夫APP, 点击APP扫描广告画面, 即刻体验全新高尔夫带给您的更多惊喜。即日起, 留意扫描带有蓝色图标的广告画面, 将惊喜不断。

全新高尔夫 THE NEW GOLF

很多人问我, 为什么总能一路领先, 其实成就我的不仅是简单的激情, 更是在快节奏中收放自如的生活态度。这是我的天性, 也是全新高尔夫的天性。踏下油门的一刻, 心情与TSI发动机一起运转, 随着DSC®双离合自动变速器在不经意间自如切换, ESP电子稳定程序和XDS车辆动态电子差速锁让驾驶更得心应手, 让我时刻保持最佳状态。

高尔夫·唯你·为我 The Golf. The One. For Me

全新高尔夫现已上市, 敬请访问www.theoneclub.com.cn或莅临当地授权经销商展厅品鉴你的the one*。

*the one:唯一



Das Auto.

河南合众明德 裕华奥捷

0371-55181111 0371-66785866

豫港华翔 河南润众

0371-65730522 0371-60306111

万通一汽 合众汇金

0371-65550078 0371-65697188

CC GTI MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达